

úřadu celkem 40 085 poplatníků. EPO využilo 463 994 poplatníků,“ popisuje mluvčí generálního finančního ředitelství Klára Křehlová.

Aplikace jako dotazník

Pohodlnější způsob vyplnění daňového přiznání tak pro poplatníky představují spíše on-line daňové aplikace a kalkulačky připravené

soukromými subjekty, jako je například

OnlinePřiznání.cz od společnosti NeoTax nebo konkurenční



Při volbě on-line aplikace je především důležité brát v potaz renomé toho, kdo ji vytvořil. Hlídat je potřeba také aktuálnost formuláře.

Jednoduché přiznání od společnosti Neon Studio. Ty fungují jako dotazník, zákazník navádějí jednoduchými otázkami k vyplnění potřebných údajů a teprve na závěr vygenerují klasický tiskopis. Vyspělejší aplikace obvykle mají nastaveny základní kontrolní mechanismy, integrované matematické

funkce a v lepších případech poplatníka navedou k vyplnění požadovaných kolonek a upozorní na nezbytné přílohy.

„On-line aplikace jsou vhodné zejména pro zaměstnané fyzické osoby, které mají drobný vedlejší zdanitelný příjem, ideálně nikoli prvním rokem, takže základní souvislosti znají,“ míní daňový poradce a jednatel společnosti Kodap Vlastimil Sojka. Cena za využití on-line daňové aplikace se obvykle pohybuje v řádu stokorun.

Při volbě on-line daňové aplikace je především důležité brát v potaz renomé toho, kdo ji vytvořil. Zjistit by si lidé měli především to, zda za ní skutečně stojí daňoví poradci.

Například za aplikaci OnlinePřiznání.cz stojí daňová kancelář NeoTax. „Daňoví poradci naše aplikace také testují a konzultují veškeré novinky nebo legislativní změny. V případě, že klient hlásí chybu v aplikaci, provedeme s daňovými poradci a také s finančním úřadem, zda je aplikace opravdu v pořádku napsaná,“ říká generální ředitel NeoTaxu Ivo Brabec.

Daňový poplatník si tak musí v aplikaci NeoTaxu ohlídat především správnost údajů, které do dotazníků vyplnil. Pouze v rámci vyšších balíčků služeb nabízí společnost i odbornou kontrolu vyplněného přiznání daňovým poradcem.

Při výběru online aplikace či elektronického formuláře je také potřeba věnovat pozornost jeho aktuálnosti. „Struktura formuláře se meziročně zásadně nemění na rozdíl od výše slev a daňových zvýhodnění. Formulář by tak měl zohledňovat legislativu platnou pro období, za které poplatník příjmy přiznává,“ vysvětluje daňová poradkyně společnosti Apogeo Jaroslava Hanková. >